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I. EMELET
hová a lap szellemi réssót 
illető minden közlemény

int< zendő.

Kéziratot vissza nem adónk

Hirdetéseket
a kiadóhivatal vesz töl

Jelöli jelöllek.
Péc», 1S96. julio* 16.

(***) Igaz, bogy az elvénhedt képvi­
selőhöz a végét járja, voltaképpen van is, 
nincs is; de forma szerint még áll és 
mégis annyi már a jelölt a következő par­
lamentbe, hogy se vége, se hossza azok­
nak a névsoroknak, a melyeket a központi 
lapok, úgy látszik, állandó rovatként, kö­
zölnek törekvő férfiakról, a kik idejekorán, 
hogy ne mondjuk : idő előtt forgalomba 
hozatják saját becses nevöket, a mi lehet 
ugyan szép mulatság, de olcsónak nem 
igen mondható.

Azonban ez a korai mulatozás mégis 
bizonyít annyit, hogy — a tőzsde nyelvén 
szólva — rendkívül élénk választási kam­
pányra van kilátásunk; mert a mandátu­
mokban erős ugyan a kínálat is, de még 
sokkal tömegesebb « kereslet, úgy, hogy 
a vevők igényeit már most, a valóságos 
üzleti évad bizonytalanságának dacára is 
alig lehet kielégíteni.

Nagyon sok a jelentkező államférfiu, 
azt látjuk mindenütt. Sok az eszkimó, 
kevés a fóka. És az eszkimók éhesek, már 
meg is kezdték az árverezést, ígéreteket 
tesznek, összeköttetéseket, pártot, kortese­
ket keresnek és az utóbbiak persze leg­
könnyebben kaphatók. Nem halt még ki

Magyarországon az a faj, melynek tipu- 
szait azelőtt három évenkint, most minden 
öt esztendőben látjuk föltámadni, az egyik 
kézben zászlót tartván, a másik kezet ki­
nyitván várakozás teljesen.

Egyelőre tehát csak ezek a vezérkor- 
tes férfiak intézik a választási tőzsde ügyeit, 
ezek temetgetik az egyes kerületek jelen­
legi képviselőinek reményeit, kilátásait, 
ezek léptetik föl az uj jelölteket, maguk 
köré gyüjtvén egy-egy kis társaságot, mely­
nek esetleg egyetlen tagja sem választó 
ugyan, de minden tagja lelkesen éljenzi a 
tőle nem függő mandátum felajánlását, és 
végre ezek gondoskodnak róla okos helyi 
tudósítók által, hogy a lapokban is nyoma 
legyen az úgynevezett jelöléseknek.

Ennyiből állanak ma még a válasz­
tási mozgalmak, melyeknek zörgésével nap­
nap után izgatnak bennünket. Maga az 
érdekelt kerület, a polgárság, a nép sem­
mit sem tud a mostani képviselő csende­
sebb, vagy zajosabb elparentálásáról, és 
az uj csillag, vagy csillagok föltQnéséről 
a kerület egén.

A nép, az most laaratja mindenek­
előtt a termését, betakarítja & télire való 
életet és talán a szüretet is megtartja, a 
hol lehet, mielőtt igazán alkalma lesz fog­
lalkozni a politikai jogának gyakorlásával, 
melynek lelkiismeretlen szavazat - gyűjtő

ágensek már az árfolyamát szabogatják, 
sőt a melyre talán már előlegeket is sze­
degetnek föl.

Hiszen máskép meg sem lehetne ma­
gyarázni azt a jelenséget, hogy mikor 
nyoma is alig mutatkozik a polgárság 
mozgolódásainak, már most és éppen a 
legnagyobb munkaidőben tömeges jelölések 
híreit írják és sürgönyzik meg Budapestre 
az ország minden vidékéről. Persze úgy, 
hogy jelölnek egy-egy kerületben minden 
fajta férfiút, kormánypártit, uemzetit, pár- 
tonkivülit, függetlenségit mindkét árnya­
latból, sót még néppártit is.

A piac benyomását teszi ez, a hol a 
helypénzt a kortesek szedik. Versenypiacra 
mennek nem a választók, még csak ne 
is a jelölt-jelöltek, hanem a jelölést ip&r- 
szerüleg űző kortesek és legfeljebb az úgy­
nevezett akarnokok, a stréberek, a kikre 
egyetlen választó sem óhajtja ugyan a kép­
viseletét rábízni, a kik azonban legvégső 
esetben beérik az emlegettetéssel is, és 
dicsőség8zomjukat egy csöppet azzal az 
újsággal is le tudják hűteni, melyben 
nyomtatásban olvassák a nevöket.

Éppen ezért nagyon is helyesen ten­
nék az újságok, ha kevesebb jelölt nevé­
vel szórakoztatnák a közönséget, mely 
igazán nem is kiváncsi reá, hogy itt, vagy 
ott melyik Senki ur álmodozik kópviseló-

P Í / yvtaI/v** #Afi/iAin l & ™ult emlékeit, előhozakodtam ássál, hány-
M g V e iO  la r C a  d . U o r  adum neki már cukkedlikat, hánysaor

J I mondtam le a jeges kávéról as ö javára, 
mind hiába . . , Erzsiké durcás fejét kezeibe 
szorítja, sir keservesen ét kérésemre csak 
azzal válaszol : „örök harag lu

Mikor aztán láttam, hogy semmi sem 
használ, kirukkoltam a — tromffal :

— Hát Erssike, te igazán nem szeretsz
engem ?

Ô pedig felhagyott a lírással és nevetve, 
kacagva futott felém, hogy átöleljen és meg­
csókoljon.

Ez volt az elsó csók, melyet szerelem- 
hői kaptam, csakhogy ez a sserelem gyermeki, 
hogy úgy mondjam, játék volt, magát a való 
szerelmet csak hatodosztályos gimnázista ko­
romban ismertem meg.

A jó tanuló mindent az alapnál kesd, 
azért én sem restellem bevallani, a legalsó 
fokon — szobaleányunktól kezdtem megta­
nulni. hogy mi is az a szerelem és csak las­
san-lassan törekedtem azután az ideális cél­
pont felé.

Azt a fitos orrú, barna, vidámságtól 
duzzadó Marit megszerettem, mikor először 
megláttam, de nem csoda ; reggel bejött 
szobámba és oly szépen tudta mondani dal­
lamos hangjával :

— Ifiur, Üti a hetet, keljen fel !
Felnyitom szemeim, magam előtt látom, 

azt hiszem, hogy álmaim folytatom, magam­
hoz hivom és fülébe súgom (hangosan nem

Csillag Pali szerelme.
— A „Pée*i Figyelő* eredeti tárcája. —

Száll a madár ágról-ágra.
Saáll a mese tsájról-exájra.

így tudtam meg én is Csillag Pál ha 
rátom, a „nők b a rá t j á é n a k  — mint ói ta­
lálóan elnevezték — szomorú történetét, me 
lyet most időrendi sorrendben, úgy akarok 
elbeszélni, mint azt naplójában, a nekem ha 
gyományozott örökségben, leírva találtam.

** *
Egyszer,  nagyon régen, még gyerekko 

romban történt, midőn a papa meg a mama 
nem volt otthon, hogy unokanővéremmel fő­
zőcskét játszadoztam és roppantul örültünk 
annak, hogy a szobacica engem nagyságos 
urnák, az én kis feleségemet pedig nagysá­
gos asszonynak hivott. Csakhogy az öröm 
nem tartott sokáig, a papirból készült cso­
koládé tortán már ö sszev esz tü n k  és kitört az 
„örök ha rag ,u mely bizony úgy nézett ki, 
mintha örökké akarna tartani, mert hiába 
kértem, hasztalan hívtam Erzsikét, ő nem 
akart  többé a játékasztalhoz ülni és oly éde
sen haragudott,  akárcsak egy
asszony.u Kértem, ne sirjon, odaígértem neki
a csokoládé majmomat, elkezdtem felidézni

mondhattam, mert mellette lévő saobában édes 
saüleim voltak) :

— Igen, felkelek, ha megcsókolsz 1
Pajkos kacajjal felelt e kívánságomra ;

de mikor elkesdtem komolyan beatélni, hogy 
ha nem csókol meg, nem kelek fel, elkésem 
aa iskolából ét ennek asatán ő less as oka : 
— ea hathatós egy érv lehetett, mert a kö­
vetkező pillanatban már elcsattant a csók. 
Mint villám pattantam fel, hogy hozzá lássak, 
mig a csók tálalva van, de Mari már as aj­
tóból kiáltotta, . . nem ! énekelte :

— Most nem késik el as iskolából ?
Valami megmagyaráshatatlan érzés fo­

gott el. A tudás fájának gyümölcse itt lebeg 
előttem — mikor Mari behossa ruháimat — 
nyúlok utána, hogy lessakitsam, megisleljem 
. . . Éva almája volt.

Édes ! de „mikor a karba kar és as 
ajkra ajk repültu . . . betoppant édes anyám.

Fátyolt a következő jelenetre ! Úgy 
hiszem, ha nem is tess említést a krónika 
ason eseményekről, melyek e kellemetlen 
meglepetést követték, hihetőnek fogják tar­
tani kedves olvasóim, hogy a mama még 
asnap cerclét tart a tátival, melynek pointje: 
„Nem lehet csinos ssobaleányt tartani a fiú 
miatt!" — hihetőbbnek fogják találni, hogy 
a papának nem volt bátorsága replikásni : 
„Ugyan kérlek ast hiszed én jobb voUam 
ilyen tacskó koromban*1, de leghihetőhb min­
denesetre az, hogy néhány nap múlva egy 
rut, hamis hajú, ál-fogu, savószin szemű,
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Bégről és melyik kortes kiáltja ki a fizető,
fizetést Ígérő strébert a maga nyári 

jelöltjének az őszi -  vásárra azaz hogy 
Választásra. A hírlapok legtöbbször jóhi­
szemű közreműködése nélkül okvetetlenül 
kevesebbet jövedelmezne a jelölt-fellépte- 
tési ipar és korlátoltabb, tehát kevésbé 
megbotránkoztató volna az a csúnya vásár, 
melyei nagy kár volt igy idő előtt meg­
nyitni.

A választások előkészítésének igenis 
itt van az ideje, és legkivált a független- 
ségi párt nem késhetik sokáig a pártszer- 
vezkedésnek azzal a munkájával, melyet 
nem lehet elvégezni künn a kerületekben, 
különösen pedig azokban a kerületekben, 
a hol még a nópkörökben sem kínálkoznak 
megfelelő keretek arra. hogy a választó 
polgárok kellő egyetértésre juthassanak.

Meg kell csinálni itt is azt a hely 
zetet, hogy v a l ó s á g g a l  a nép nevezze 
meg az ó bizalmát biró férfiakat és ne 
állhasson elő kész nevekkel az alkalmi 
tőzsde. Föl kell világosítani a polgárságot 
mindenütt a maga loyális gyülekezeteiben 
és a legnagyobb nyilvánossággal, nem 
pedig konveutikulumokban, nemcsak a párt­
nak céljairól, de arról is, hogy kik azok 
a férfiak, a kikre a függetlenségi tabor 
küzdelmet és erőt, tehetséget kipróbáló 
munkájában számítani lehet.

Csak igy lehet fölemelni a kép\i>e- 
lőház lesülyedt színvonalát, a mire nagy 
szükség van. F.s ha a kormány, ro i d ̂  
die. továbbra is csak apró, szürke ember-

• • I * I l i i

és komoly akarat, törhetlen kitartás arra, 
hoc y az állami élet nagy kérdéseiben az 
ország önállóságáért harcoló párt domi­
nálhasson.

Azért nem kellenek nekünk a korai, 
éretlen jelölések, de kell a megfontolt 
szervezkedés a választásra, mely a küszö­
bön áll. Vigyázzunk rá, hogy a párt ki­
próbált erői tovább is szolgálhassák szent
ügyünket, és hogy az uj diadalokkal biz- 

• tató választásoknál igazi sikerek koszoruz- 
zák a zászlónkat, mely alatt csak tudás­
ban, önérzetben, bátorságban kiváló férfiak 
tehetnek a hazának eredményes szolgála­
tokat.

H í r e k
Póca, 18̂ 6. julia* 16

Kéjutasás.
— „Ezt el nem tűröm! igy nem élhe­

tek, megöl MZ unalom !u íSzói haragosa Iah<tc s - 
kaival toppantva a kis barna Ella.

E szokatlan hangran felébred hintaszéké­
ben egy kopasz öreg úr és kérdi: „mi az
babám ?*

— Megöl az unalom ! — feleli dühöt en 
a csinos fiatal leány — minden ismerősöm 
fürdőhelyen, legalább is utón, egyik a hegyek 
közt, másik a tenger mellett mi pedig egész 
elhagyatva egyedül itthon maradunk, ezt én
nem törhetem!

— Fiam, — szól szomorúan az öreg, 
őszszel feleségem iész és most unatkozol, ha 
velem vagy, de hát miért.

ui bu v uiwvi A csinos leány mogorva tekintetet vet
kéket protezsálgat hivatalos voksai előtt, j nagybátyjára, ki egyszersmind gyámja, és

- ■ - . i -  *-v»_ \ mintha, e tekintetben meg volna a vilasz. Még
azt is kérdi : „miért V Mert nőül kell hozzá 
menni atyjának végrendelete értelmében, kü­
lönben elesik örökségétől, mert már vén. 
totyakos. feje kopasz . . .  de nem mondott 
mást, mert mindig alszik és semmi egyebet 
sem tesz; mindig és mindig csak alszik.

— De gyermekem, az alvás valami 
kellemes, nó és actán az élet fentartasaboz

okvetlen szükséges, mondja a nagybátyja oly 
gúnyosan mosolyogva; gúnyosan, hisz felesé- 
gévé kell lennie, az alól nem menekedhetik, 
hacsak ő, az elkényeztetett leány azegénynyé 
nem akar lenni! — aludj te is.

— Soha ! én nem megyek magához 
feleségül, hacsaa most tüstént nem utazunk el.

Mit volt mit tenni, utazni kell, de
hova ?

— Hova V hát az uj világba, vagy leg. 
alább is Angolországba De azt kikötöm, ha 
útközben csak egyetlenegyszer is elalszm, én 
megszököm !

Megijedt az öreg egész Angolországig 
nem szabad aludnia ez, egy kicsit sok

— No nem úgy értem — igazit* sza 
vait helyre a kis barna, aludni szabad, de 
csak akkor, ha én is alszom.

— Beleegyezem, de én is egy feltételhez 
kötöm az utazást. Az utón pro torma felesé­
gem lesz. nehogy folytonosan kérdezgessenek, 
avagy pláne roszat gondojanak rólunk

Ez ellen nem volt a kis barnának 
ellenvetése, megkötötték a szerződést; a 
kufferok és kosarak egész serege tele lett 
tömve azokkal a léggömb ujjú ruhákkal, 
különböző holmikkal és elindultak az útra.

pártunknak annál döntőbb súlyt adandó, 
éppen mi ju tunk  el fokozottan arra, ért­
sük meg és értessük meg a néppel is: 
hogy a föllépés vakmerősége, a hangos, 
követelő előtérbe tolakodás még nem ké­
pesít a törvényhozói állásra, hanem hogy 
az elvhüség szilárdsága mellett kell ahhoz 
még alapos képzettség is,

Még nem voit a vonat Dombovárott, az 
öreget már elfogta az álom. nagynehezen 
nyitva tartja szemeit, mert az a csinos kis 
barna, mint feleség, mégis csak ér valamit . . 
var, vár és kétségbeesve veszi észre, hogy 
Ella még nagyon is víg és az álom legcse­
kélyebb előjele sem mutatkozik szép arcán.

így tartott ez kevés kivé »*.M Párizsig. 
Innét velük együtt egy Bzakao<.u*u utazott 
egy vicomte. Elegáns, tüzes fiatal ember. 
Szeme csillogásának és bajszának bizony egy 
nói szív sem tudott ellentállani. Most is 
kalandokat keresni kelt útra, maga sem 
tudva hova, merre

Az öreg bemutatkozik : báró Szent- 
gedeoni Frigyes é9 a feleségem.

Megörült a vicomte ennek a társaságnak 
és folyton fixirozta a csinos barnát, majd 
kacsintgatni kezdett a menyecskével. Az Öreg 
aggódva vetette tekintetei menyasszonyára, 
kezdett már féltékenykedni.

A mi Eliánk nagy huLCUt ám. Úgy 
tett, mintha aludni akarna, mi sem termesze-

himlőhelyes arcú, petyhüdt bőrű, vézna al 
katu cseléd jött felkelteni és legesleghihetőbb, 
hogy ebbe én szerelmes soha sem lettem.

Egy ideig búslakodtam Mari után, míg­
nem az idő irt hozott sajgó sebemre ; a mint 
múltak a napok, kitörülődött emlékezetemből 
Mari, és szivem kellő közepébe már egy 
nevető szemű kis barna polgárista, a Sárika 
nevét véstem be. ó t máaképen szerettem, 
mint annak idején Marit, mert most nem 
tudtam sem ülni, sem állni, sem aludni, csak 
. . . képielegni. Ez volt az én első reális 
szerelmem, mert azok a süldőkoru versfara­
gással egybekötött plátói nyögések, meg a 
későbbi nyíl módra való beugrások nem szá 
mitanak. Szerelmes voltam, mint a költők 
mondják . . . fülig. Nem csoda ! Oly igény­
telen teremtés, pici cseresznyeszája, hajlós 
termete, barátságos, rajongó szempillantása . . 
Sárika nélkül azt hittem, kínzó kamara az 
élet.

Epedtem, vágytam csókja után és bár 
alkalom volt a mennyi csak kell, akárhány­
szor voltunk egyedül, a magány csábító dé­
mona mindig unszolva és biztatóan susogta : 
„ctókold meg, jobb alkalom úgy sera lesz 
•ohatf, hiába — nagy volt az első csók előtti 
lámpaláz. Kedély&llapotomat ódám végső so 
rai hűen festik :

„Némán nléuk ott ! Arcomról 1 eritt 
Töprsr.gÍAem untét kbnervs,
A cftókolótUá**., hogy lehetne mindjárt 
A mn*oriik csóknál tnc gk*‘»df ni ?

A csók lopás — úgy bittern — bünte­
tendő cselekményt képe/., és így bi 
zonytalan állapotban voltam mindaddig, mig 
Sárika megsajnált és anélkül, bogy kértem 
volna . . . .  elcsattant az első ctók. A csat­
tanáétól azonban úgy megijedtünk és annyira 
elszégyeltük magunkat, hogy Sárika elszaladt 
balra, én pedig jobb felé . . . .  haza, én csak 
otthon, mikor visszagondoltam arra a meny- 
országi élvezetre, arra a forró csókra, mely 
tői majd, hogy elégtem, csak akkor „bántam 
meg vétkeim éit,de már későn volt.

Nem is mertem többé őt meglátogatni 
mig csak egyszer meghívót nem kapok zsur 
jára. Képzelem, mennyire izgatott lehetett Sá­
ri ka, mikor a meghívót irta. mert nekem is 
dobogott a szivem, hogy közeledik a viszont 
látás, félve léptem be szobájába, remegő han­
gon üdvözöltem őt, nem is mertem hozzá 
szólani mindaddig, mígnem a bujósdinál ben­
nünket egyedül hagytak, ekkor aztán meg 
törtem a jeget, kockáztatva a kérdést :

— Ug)an mit szólna Sárika, ha én 
most csókot lopnék öntől V .

— Hiszen csak azt próbálja meg, bzólt 
fenyegetőzve.

Kn ped.g megpiobáltam és meg lett az 
„örök békeu, de nem örökke !

Sárika is idős* bb lett, én is, de ugv 
látsz ik, m'iitha én rzamtam, ó pedig mértan 
hala dvanyok ban. mert én Cfsk nyolcadik 
voltam, mikor Sárika mar Dr Kőhegyivé, 
jött vissza a náezutről

Ô tehát hűtlen lett hozzám, kétségbe
esésben mi telhetett ki tőlem ? .........mikor
megláttam Piroskát, vörösbe • tmenő ideáii 
san szép hajával, villámot szóró tüzes sze 
ineivel. csábító ajkával, mikor megláttam hó 
fehér arcában a gyönyör oly nagy fokú ki­
fejezését, mindjárt lábai elé szerettem volna 
borulni és igaz. őszinte Örökké tartó szerel­
memet neki bevallani, ó  azonban engem még 
észrevenni sem akart Megtudtam, hol lakik 
és aztán vagy a kapu előtt ólálkodtam, vagy 
előtte vagy mögötte mentem, mígnem har 
madnap már fél bzemmel rám nézett Negyed- 
nap még szintén fél szemmel nézett ream, 
de tokkal jobban nyitotta fel azemecskéjét ; 
ötödnap mar mindkét szemével re ám pislán 
tott, mindig bátrabb lett. mígnem heted 
rap, mikor ablaka előtt elmentem véletlenül (? 
ledobta a porkendőt. Sohasem feledem ei 
december 20 an délelőtt fél tizenegykor tör 
tént ez. Meg voltam nagyon lepetve, mer 
erre még elkészülve nem voltam, tudtán 
„most vagy soha*, éreztem mégis, hogy e. 
sápadok, hogy arcomba szökik a vér. Kei 
tenetcs zavarban voltam, de győzött a sz** 
reiem, felveszem a porkei,dot, sietek fel < 
lakásba . . . ég bemutatkozom.

Ez a pillanat mintha fordulópont lel 
voina életemben mintha most teljesen kiese 
léitek volna, nem tudtam többé tanulni graft 
malikat, lethonkái, de meg poétikát seru. 
vorok közt, a szavak közt, a hetük koz 
mindenütt csak „Ö“ t iattam és hiaba ipa



1K96. juliu» 17. P É C S I  F 1 O Y E L O.

teeebb, az öreg is Morpheus karjaiba vetette 
msgki é$ horkolásával zavarta Eli* éi * vi­
comte köst kezdődő társalgást. Ki volt bol­
dogabb, mint a vicomte, kezdett is epedni, 
sóhajtozni, iify, hogy a kát s z í v  . . . kéj- 
utazáson volt.

ValabnLvszór a szakaszba beszállt valaki, 
Ella mindig az alvó szerepét játszotta, az 
öreg pedig hálálkodva követte példáját. így 
aludta at majdnem az egész utat öregünk 
Ella és a vicomte pedig már annyira jutottak, 
hogy a vicomte szerelmi vallomásokat tett. ó 
benne fedezte fei ideálját és ó is férjnél van, 
így hát kétségbe kell esnie stb.

Ella, úgy látszik, örült mindennek : 
pajkosan, csintalanul, igéretteljeben és mo 
solyogva szól: „Várjon csak, míg Angliába 
érünk !M . . . de oly hangon és oly tekintetet 
vetve az ifjúra, hogy az teljesen megitta 
sodott tôle,

Végre ide is elértek Az első állomáson 
Dowertól Loudoeig Ella megszokott csalogató 
álmát aludta, követte példáját gyámja is. 
Mikor aztán ismét a vonat ablakánál ült, 
átellenében a vicomte, megszólítja Ella bol­
dogságtól sugárzó arccal :

— Megmondom most vicomte, hogy ne 
veszitse még el minden reményét. Nem va­
gyok felesége eonek a vén embernek, ki 
édesded álmát alussza, hanem csak gyám- 
leánya, menyasszonya. Itt Angolországban 
a házasságkötés könnyebben megy végbe. 
Ha elhagyom gyámomat, szegény vagyok 
ugyan, de hisz ön mondta, jobban szeret 
engem, mint életét . . . megvallom, én is 
szeretem önt ! . . .

Megnyúlt vicomtunk arca ennek halla­
tára, erre nem volt elkészülve Dadog néhány 
érthetetlen szót, majd felrázza az öreget 
almából, elbúcsúzik tőle, mert a következő 
állomáson ki kell szállnia.

Meg is tette.

N a p i r a » *  1 8 9 * . J a l i a s  1 7 -á a .

... , Naptár: pén tek  jó l. 17. -  Köm. hath : 
Llek. — Prot. : A ndráe. -  O örög-kel. : (Juliaa A.» 
M árta. Z«idó : Ab 7. — Nnp kél 4 Örs 6 p e rc ­
kor ; — n jrug .sik  7 ó ra  34 perckor. — Hold kél 
d é lb en ; — n y a k a ik  este  10 óra 25 .p e rck o r. Hold 
első negyede 5 ó ra  4 perckor délután.

Időjárás : hömór.ékle» 22 C«l«iu« fok meletr 
légn jom áa 752. K ilátás a kö .pon ti m eteo ro lo ^a i 
in té /e t je lséae sz e r in t:  saársK, meleg idő, je len tékeny  
csapadék nélkül várha tó . 7

Londoubau Ella mindent még tűrhe­
tetlenebbnek tartott, mint otthon és egész 
utón hazafelé folyton aludt. De mit is neszen ? 
A vidéket? . . .  az nem érdekli. Az embe 
reket? . . . azok mind hamisak.

Ez volt Ella kéjutazásának ereménye

— (Pécs város közigazgatási
b iz o t ts á g a )  uih délelőtt 10 órakor tartotta 
szokásos havi ülését K a r d o s  Kálmán fő- 
ispán elnöklete alatt, melyen az elnökön ki 
vül összesen tíz bizottsági tag vett részt. 
Leginkább házbér adó eiieni felebbezések 
foglalták el az időt, melyek kettő kivételével 
valamennyien Hutasittattak. A belügyminiaz 
ter egy konkrét borhamisitasi ügyben az ősz 
szes iratokat fölkivánta és egyben utasította 
a bizottságot, hogy felmerülendő esetekben 
a törvény egész szigorával járjon el Kondor 
Béla kérelme egy magán polgári iskola föl* 

j állítása iránt, miután arra égető szükség van, 
pártolólag terjesztetik föl a kultuszminiszter­
hez. Bőhm Felix vizdija, a ki különben ma­
gán vízvezetéket csináltatott, törlésbe hoza­
tott. Midőn egy bizottsági tag kérdezte a 
polgármestert, hogy bát akkor miért rótták 
ki reá ezt az illetéket, az volt a stereotyp 
válasz : „Az ember próbál !* Úgy a bekül­
dött, mint a fölolvasott jelentétek tudomásul 
vétetvén, 11 órakor az ülés feloszlott.

— (Orsxágos hittanári gyűlés )
A középiskolai rk. hittanárok jövő hó 21-én 
Budapesten gyűlést tartanak, melynek elő 
adói között ott less B é c s y  Márton a ka­
posvári bittaoár is, ki a következő cim alatt 
tart előadást : „Püspöki utasítások a közép 
iskolai vallástanitás számára és azok ellenőr 
zése.*

— (A  u áu v á ri önkéntes tűs

kara közreműködésével a nagy vendéglő be- 
fásitott szép kerti helyiségében tartották meg 
nyári mulatságukat. Á mulatságon a helybeli 
intelligencián kivül a környékbeliek nagy 
számban, valamint a mágocsi tűzoltók is 
részt vettek • igy az a legfénv <*?•• ijb sikerrel 
folyt le. Belépti és tombola után 160 frt 
folyt be. A délutáni órákban a bonyhádi 
tűzoltók zenekara programmját bevégezvén, 
utána rágyújtott a dombóvári Tamás jól szer­
vezett bandaja és húzta a szebbnél szebb 
taipalávaiót, úgy, hogy a fiatalság kedélyes 
hangulat mellett másnap reggelig táncolt.

— (Kösgsutdasági előadó.) A föld-
mivelésügyi miniszter Somogy vármegye közi- 
gazgatási bizottságába közgazdasági előadóvá 
J e s z e n s z k y  Imre földbirtokost kioeveate.

— (Kinsvésések.) Az igasságügy-
miniszter R e i n  Tivadar pécsi járásbiróeági 
dijnokot ugyanide, P e t r o v i c s  Gyula 
pécsi járásbirósági dijnokot a siklósi, J e l l s -  
• i c h Károly szentlőrinci járásbirósági dij­
nokot pedig a szentlőrinci járás bíróság hős 
írnokokká kinevezte.

— ( Áthelyezés. ) Az igazságügy-
miniszter N a g y  Zoltán csornai járásbirósági 
írnokot a sásdi kir. járásbírósághoz átbelyeste.

S toile. I oltók) vasárnap a bonyhádi tűzoltók zene-

kodtam gondoltaimat a tudomány rideg sza 
bátyaira terelni, akaratom ellenére is mindig 
c*ak „Ó* r*-#» gondoltam A helyett, hogy 
roaturant Keszuiiem volna, verseket írtam 
„Hozzá* és „Tőle !“, „0* pedig elolvasta hű­
ségesen halomszámra keletkező verseimet , 
mert szeretett.

Szeretetreméltóüágával, szelíd türelme 
és élénkségével, csintalan kedvességével, m 
lényének alapvonása volt, meghódította szí 
vemet, de ezzel ő nem elégedett meg, hisel 
gett hiúságomnak, el tudta velem hitetni, hogy 
vagyok valaki, hogy én, a pelyhes állu su- 
hanc tetszem neki. Mi kellett nekem még ! ?

í

Nem is volt Dap, hol „pro forma* ne 
vittem volna neki könyvet olvasni és midőn 
egyszer az ablakon kinéz és én kérdem :

„P irosba , te t .u k  Ht a könyv ?
U visHtavágja titkon,
Ob ja j unalm a, . tö in y ü  mó<l én
. . . fjeuki nincsen itthon ! - -

Ezzel mondta meg, hogy szeret — sze - 
relmem tehát viszoutszerelemre talált és én 
rohantam be a szobába, hogy átöleljem, hogy 
megcsókoljam, ő pedig épp ezen szándékkal 
bzaiadt elém. Ekkor kaptam egész életemben 
a legédesebb csókot, hisz a költő is mondja :

„L egódaah  csók, ba m inden «som ja f«,
A csóko t adva, csóko t lopni vél.
H a vágyát é r t i  csak , de nem jo g á t
Csak vmjuí v á c i  és nem é r t i  a i t ,  bogy ád.* |

Csakhogy a mama — mi:.dig az a mama ! 
— átlátott a szitán és kérdőre vout, miért 
járok én annyit a szomszédba.

Zavarban voltam ! hazudni nem akar­
tam, az igazat megváltani szégyenlettem (óh 
mi bobó valók !) hát annyit mondtam, hogy 
fizikát tanulok egy jó ismerősömnél. Eszel 
nem hazudtam, mert mikor magamhoz szőri 
tottam Piroskát, megtanultam a testek ruga 
nyossága törvényeit, mikor megcsókoltam, a 
tapadást ismertem meg, midőn mélyen a sze­
mébe néztem és ott a szénfekete pupillában, 
melyet kék Iris környezett, saiát arcomat 
megláttam, megtanultam a fénytant • ha keze 
az enyémben pihent, a hő sem maradt isme­
retlen előttem, a villamosságot pedig éreztem, 
valahányszor közelemben volt.

Miért is nem mertem az igazat beval­
lani ? Bűn az, ha valaki szerelmes! Hisz már 
az iskolában is úgy tanultam, hogy minden 
nagy férfiúnak volt kedvese : Horacnak Ly 
dia, Catulenak Lesbia, Michel Angelonak 
Viktoria Colonna, Petrarcának Laura, Dante- 
nak Beatrice, Berangernak Lisette, . . . mért 
ne szerethetném én Piroskát.

De ember tervez, Isién végez 1 nekem 
is meg kellett ismerkednem a szerelem ud­
varhölgyével, a csalódással. Mert Ô, kit oly 
forrón szerettem, Ô, kit imádtam, ó , kinek oly

„V égtelcu  volt caókja,
Tflaes ölelése,
Végtelen ««etetett

I h i i r v u  I t  e l v é r t * . *

— (E c jr h a v i  r e n d  ) A polgármes­
ter havi jelentéae szerint a lefolyt juntas hó­
ban a kösigasgatáai igtatóba beérkezett 1669 
Ügydarab, a miből 1603 intéztetett el ; a ka­
pitánysági külön igtatóba beérkezett 1674 
ügydarab, a miből 1601 lett elintézve. Bűn­
ügy volt 22, vétség 58, kihágás 32, cseléd­
könyv kiállíttatott 12, iparigazolvány 4 ; le­
tartóztatva volt 89, kötött útlevéllel a város 
területéről kiutssittatott 24, kísérettel 2, kór­
házba szállitatott 27. A vendéglőkben és 
szállodákban összesen 1330 idegen ssállott 
meg. A központban működő kösségi bíró­
ságnál beadatott 329 panass, végrehajtás volt 
63 ; a bányatelep! községi bíróságnál beads-

A fájdalmat, melyet Piroska hűtlensége 
okozott, leírni nem lehet, még a papír is 
könyezne, a toll is sima, — elég as, őrjöng­
tem fájdalmamban és nem csodálható, ba az 
érettségin asépen elhasaltam. Lassanként jo ­
gáss lettem, as érettségin vsló elbukást el­
felejtettem, de a hűtlen Piroskát emlékei 
temből kitôrûlni nem tadtam. Ha saerettem 
még később is valakit. es csak „mussáj* bél 
történt. Nem értik ? No még ezt is elmondom.

Adósságokkal el voltam látva, de még 
hogyan ! Ha a bónap elseje elérkesett, a hi­
telezők egy egéss tiszteletreméltó serege jött 
hozsám pénzért vagy autogrammért ; igas, 
hogy autogrammom nem ért valami sokat, 
hires ember nem voltam, de vagyoni helyse- 
tem sem volt annyira kedvező, bogy akároaak 
egy tis forintos váltót is kiválthattam volna. 
Káért as egyik hiteleséin azzal állt elő, hogy 
Ô kezem vonását már elég jól ismeri, egyszer 
pénzt is szeretne látni. Eleinte megörültem 
ennek sz egészséges hurnoru embernek, de 
mikor azzal állt elő, bogy s váltót, melyre 
nagybátyám nevét önkezemmel reávesettem, 
peresíteni fogja, meghökkentem. Ezt észrevette 
Náthán bátyám és mivel volt benne kis em- 
berazeretet, kisegített s csávából, ajánlotta, 
vegyem el feleségül a kis Olgioát. Én ugyan 
vonakodtam, mert Olga szeplős, de mikor ő 
megmagyarázta, hogy minden szeplőt 5000 
koronával fiiéinak meg, beláttam, bogy oa 
nem is olyan rozsa psrthie, és megbíztam ót 
a szükséges lépések megtételével.

£1 is vezetett Olgáékhoz, a kis esiota
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tott 94 panasz, végrehajtás nem volt. Két 
utóállitáson 5 pécsi és 8 vidéki hadköteles 
vétetett viasgálat alá, Útadóban befolyt 849 
frt, vAgyis 266 frt 65 knrAl kevesebb, mint 
A múlt év hAton időszakában.

( •) A u b e r  Mihály mo
bácsi birtokos a napokban tArtottA esküvőjét 
K o v á c s  M ariskával, néhai Kovács Antal 
főszolgabíró leányával Kaposvárott.

— (Köaadók Pécsett ) A pénzügy- 
igazgató havi jelentése szerint junius hóban 
a város területén befolyt egyenes adókban 
14.482 frt 72 kr., a múlt év hason idősza­
kában 13.501 frt 56 kr., vagyis az idén 981 
frt 12 krral több; f. év január 1 tői junius 
▼égéig befolyt 148.390 frt 74 kr, szemben a 
múlt évi bason időre eső 140.256 frt 29 
krral, a mi végeredményében 8.134 frt 45 
kr. többletnek felel meg.

— (Halálosás.) H a r k a  Mihály zom-
bai kántortanitő, ki Zombám harminchat éven 
keresztül működött, a napokban kétheti szen­
vedés után meghalt. Neje már a múlt év ele­
jén elhalván, öttagú családja árván maradt 
utánuk. Az elhunyt temetése, melyen jobba - 
házi D ő r y Dénes és a Dőry család többi

mel-tagjai is r 
let történt

nagy részvét

— (Néppárt Tolnában.) Dombó­
vári levelezőnk Írja : A „Pécsi Figyelő* 
julius 15. számában hozta azon hirt. hogy a 
tolnamegyei szakcsi kerületben úgy az ellen­
zék, mint a szabadelvű párt megkezdette 
szervezkedését. Ugyanakkor azt is irta, hogy 
a néppárt is akart próbálkozni ebben a ke­
rületben, de miután tapasztalta, hogy hívőkre 
nem talál, szépen elhallgatott, nem akarván 
a pénzt teljesen eredménytelenül elvesztegetni. 
Most, mint értesülünk, a néppárt nem csak 
el nem hallgatott, hanem ő is erősen szer­
vezkedik és szeptember 7. vagy 8 ik napján 
Szakoson néppárti nagygyűlést akar tartani,

melyre Zichy Nándor grófot is várják. A 
néppárt e kerületbeni vezérférfiai már tábo 
rozásra szólítják fel a népet. Úgy látszik 
tehát, hogy mégis el akarja a pénzt ered­
ménytelenül vesztegetni, mert mint nekünk 
írják, a nép legnagyobbrésze e kerületben
egyedül Rátkayt akarja.

— (Péos város kösegésiségügye.)
C i e r e r Elek dr. városi főorvos jelentése 
szerint a lefolyt junius Lóban az egészségi 
állapot általában kedvező volt a város terü­
letén, úgy az előző havi, valamint a múlt 
évi hason időszakhoz viszonyítva, miután a 
megbetegedések és halálozások száma apadt. 
A heveny fertőző kórok közül szórványosan 
pár enyhe befolyású difteritisz, vörheny és 
hökhurut eset merült fel, de nem terjedt. A 
kórházi betegforgalom 32 fővel apadt, mig 
ugyani? május havában 578 volt a beteg­
létszám az összes kórházakban, addig junius 
hóban csak 546. Élve született a város területén 
104 gyermek, és pedig 46 fi- és 68 nőnemű, 
meghalt 94 egyén. Házasságra 17 pár lépett. 
A naponkinti piac-vizsgálatok alkalmával 34 
esetben koboztatott el romlott és gyanús 
gomba. A hentesüzletek, vendégfogadók, sza

a rossz üzletmenet és maradisága juttatta a 
tönk szélére. Mikor a törvényszék üzletét 
zár alá vette, Sommer öngyilkossági kísérle­
tet követett el. A nagykanizsai gőzfürdőbe 
ment és kéz és nyakereit felvágta. Most élet 
és halál között lebeg. Az üzlet pénztárában 
5000 frt készpénzt találtak.

— (Hajnali ribillió.) A nyil-utca
ogyik házában nagy ribillió volt ma hajnal- 
ban. Lakik ott egy ember, ki foglalkozás 
miatt éjjel mindig kint van a házon kívül s 
csak hajnalban térhet haza, hogy aludni tér­
jen. Az embernek felesége és anyósa is van; 
s mig a feleség azért haragszik reá, hogy 
mért nem keres nappali foglalkozást s éjjel 
mért nincs otthon, mint a férjnek dukál; 
addig az anyósa meg azért boszankodik, 
hogy mindig megzavarja a vőura a hajnali 
álmát. Mert bizony a vő igen gyakran része­
gen tér haza • ilyenkor aztán ő az ur a háznál, 
így volt ez ma hajnalban is, b mikor az anyós 
és a feleség közös akarattal elővették a sze­
gény embert, az annyira dühbe jött, hogy 
mindent össze vissza tört, darabokra zúzottá 
lakásukban. A ribilliónak az lett a vége, 
hogy a dühöngő ember elől az anyósa a rend

tócsok, bor- és pálinkamérők üzleti helyiségei őrségre futott és ott jelentést tett az esetről, 
junius hó folyamán megvizsgáltattak és 25 Most a rendőrség folytatja a vizsgálatot a 
esetben terjesztetett be alapos kifogásolás. hajnali ribillió ügyében.

(Árvaságban.) Rendőrségünk ol­
talma alá a csavargókat szokta ugyan venni, 
de azért ugyancsak Ő veszi pártfogásba az 
utcákon árván ődöngő eltévedt állatokat is. 
Ma reggelre két vadászkutya és egypár liba 
került be a városházára, mint a melyek az 
utcán találtattak. Tulajdonosaik jelentkezze­
nek a rendőrbiztosi hivatalban.

(öngyilkosság csőd miatt.)
Sommer József, nagykanizsai kereskedő, ki 
50 év előtt nyitotta meg üzletét, 200 000 frt 
passzívával csődbe jutott. Sommert, aki valódi 
mintaképe volt a becsületes kereskedőknek,

(Egy igasi népmulatság) less
a pécsi önkéntes tűzoltó egyesület augusztus 
2-diki jubileumi ünnepélye a Tettyén. A jó 
öreg Tetiye, melyet közönségünk bizony va- 
sárnaponkint is csak gyéren látogat, régen 
nem látott olyan fényes és változatosságban 
gazdag ünnepélyt, mint a milyen derék tűz­
oltóinké lesz A rendezőség, R e eh  György 
rendőrkapitány , tüzoltófőparancsnokkal az 
élén, már az ünnepély módozatainak nagy 
részét megállapította, azonban még mindig 
növekedik a programra s egész terjedelmében 
csak ezután lesz közzétehető. A tombo­

lán meg is tetszett nekem, de még mikor 
mint kérő felléptem, sőt még akkor is, mikor 
az eljegyzés már megtörtént, én csak Piros­
kára gondoltam.

Remegve néztem e komoly lépés folytán 
alakulandó jövő elébe, a házasélet symbolu- 
mai, az oly sokszínű és sokféle alakú papu­
csok még álmomban is valcert jártak szemem 
előtt. Nehezemre esett megválnom a legény­
élet hóbortos örömeitől, mégis önként elve­
tettem szabadságomat, bezártam magam a 
kalitkába.

Hogy mennyire szerelmes voltam, an­
nak bizonyítéka, hogy mikor négy-öt hónap 
pal az esküvő után behivót kaptam a kato­
nasághoz, én bizony nem reklamálgattam, 
hanem éli .dúltam a kaszárnyába, onnét a 
fiukkal masírozni, gondoltam a fáradság ki­
veri fejemből Piroskát. Étlen-szomjan keres­
tük az ellenséget, óránkint vagy 10 kilomé­
tert gyalogolva, mígnem délfelé Siklós kies 
vára alatt stációt tartottunk.

Piroska itt volt férjnél !
Mi sem természetesebb, hogy én le sem 

porolva ruháim, sietek felkeresni abban 
a kis házban azt a kalitkaszerü lakást, 
hol az én „aranyos madaram" bizonyára 
boldogságról csicsereg.

Beküldőm névjegyem. Ô elfogad. Ko 
pogtatok az ajtón, halk „szabad!" — benyi- 
tok es mit látok ? . . Piroska ott állt előttem 
fekete gyászruhában, arcán a kétségbeesés 
minden külső jeleivel . . mereven nézem egy

ideig, majd hozzá szaladok, hogy karjaimba 
zárjam, de ő . . . eltaszit :

— Uram ! nekem férjem van : és bar 
nem élek vele együtt, de még a törvény 
bennünket végleg el nem választ, őt meg 
csalni még gondolatban sem fogom !.

Nagyot néztem ! Fájt e szokatlan, ke­
serű hang, minden szó tüszurásként hatott, 
hát még a hir, hogy ő boldogságom elrabló­
jával nem él már együtt. Kérdem ennek okát 
és Piroska válasz helyett sétára hi a kertbe. 
Itt aztán annyira elővett a fájdalom, hogy 
szemrehányásokkal illettem :

— Lám a gasdagot kerested, boldog 
tálán lettél, engem pedig, a szegényt*, a ki 
csak érted akart élni, megvetettél. Megháza- 
sodtam én is, mert helyzetem úgy kívánta, 
mert a körülmények kényszeritettek, de szí 
vem még mindig nálad van zálogul letéve, 
feleségem iránt nem tudok szerelmet érezni, 
mindig csak te reád gondolok . . .  te pedig 
magadat, engem, de még Olgát is a boldog­
talanság örvényébe sodortál egyetlen ballé­
péseddel.

Piroska, ki még mindig szeretett és mikor 
férjhez ment, nem szivére, de csak édes 
anyjára hallgatott, vállamra hajtá gyönyörű 
fejecskéjét és zokogni kezdett; vigasztaltam, 
nyugodjék meg a sors meg nem változtatható 
végzésében . . .  de ő sűrűén hullatva könyeit 
panaszkodik :

— Látod a Bors iróniáját, én szeretlek 
és te is szeretsz, egymáséi még sem lehet­
tünk ! férjhez mentem ahhoz, kit gyűlöltem,

te nőül vetted azt, kit nem szerettél. Enge 
anyám, téged a körülmények kényszeritettek 
és most mi történik? . . . fáj megmondanom, 
te tudod meg. mit éo is már későn hallot­
tam . . . .  férjem, mielőtt nőül vett, Olga, a 
te feleséged kezét kérte meg, hozzá a sze­
relem láucai fűzték, de feleségül apósod ri­
degen elutasította őt............jöttél te, megtet­
szettél e családnak és feleségül kaptad Ol­
gát . . . .  férjem azonban nem viselkedett 
oly becsületesen, oly férfiasán, oly lovagiasan, 
mint te, — ő nem igyekezett felejteni, hogy 
hitvestársát boldoggá tegye, hanem szeretőjére,
a te feleségedre vetette ki há ló já t................
vele találtam ölelkezve é s ............... mielőbb
meghatalmaztam ügyvédem a válókereset be­
adására.

Engem nem nagyon lepett meg e hír, 
sejtettem, hallottam valamit eddig is rebes­
getni, és most, hogy pozitív adathoz jutottam, 
hazaérkeztemkor beadtam a válókeresetet, — 
most pedig várjuk a két kereset elintézését, 
hogy Piroska az enyém, Olga pedig Piros 
kám elrablójáé lehessen.

*
Eddig a napló ! Én még azt teszem 

hozzá, hogy barátom mikor kézbesítették neki 
az ítéletet, mely keresetével elutasította, for­
gó pisztolylyal vetett végett életének.

Nagy, valóban remek nefelejts koszorú 
díszíti a ravatalt, mely mellett mély gyászba 
borulva zokog egy nő, kit egészen megtört 
a legfőbb bíró igaznágságos ítélete.

Stella.
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Ura már annyi ajándék gylllt eddig össze, 
hogy úgyszólván minden résztvevő nyerni 
fog valamit • hogy es biztosittassék, tombola 
tárgyakul bármiféle ajándékot köszönettel 
vesz a rendezőség • azt a tüzoltófőparancs- 
nokhoz küldeni kéri. Most csak annyit áru­
lunk el, bogy az ünnepély egy igazi nép- 
mulatság jellegével fog b irni s annyi érdekes 
számot tartalmaz, bogy már most is méltán 
tarthat számot a legnagyobb fokú érdeklődésre.

— (BesmAmoló akadályokkal.)
Patacson ma fogadott ünnepet ült a község 
lakossága, melyen az istentiszteletet V a j a y 
István országos képviselő tartotta. Ennek 
végeztével V a j a y István, mint a kerü­
let országgyűlési képviselője, a templom 
előtti térségen politikai beszéd tartásába 
kezdett, de a jelenvoltak közül többen nem 
akarták meghallgatni, sőt tojásokat is röpí­
tettek feléje. V a j a y erre kijelentette , 
hogy tudja, mikép a zavargók az alispán­
nak akarnak kedvezni, a ki az általa kiadott 
rőpiratért haragszik, de sajtópert indítani nem 
mer. Abba is hagyta beszéde folytatását s 
azzal a kijelentéssel távozott a községből, 
hogy majd egy újabb röpiratban fog bőveb­
ben nyilatkozni.

— (Aa utcán asülte meg: •  g y é r
mekét. ) Erős természetű asszony az a

r

K i s e n  g y  i á n  Éva nevű cigányasszony , 
ki tegnapelőtt Gyód község utcáján végig 
igyekezvén, egyszerre csak rosszul lett és pár 
percnyi vajúdás után egy egészséges tiugyer 
meknek adott életet. A kik az esetet látták, 
réhztvevőleg ajánlották fel az asszonynak, 
hogy adnak neki helyet, mig jobban lesz ; 
de az nevetve köszönte meg s azzal a meg­
jegyzéssel, hogy „nem árt meg a cigánynak 
semmiu : a karjai közé vette újszülött gyér 
mekét s kiment a falu végén állomásozó ka 
ravánhoz s mikor a cigányok tovább indultak, 
akkor is csak úgy gyalogfezerrel ment a kocsi 
után.

— (Elriasztott rablók.) Tegnap 
éjjel F o r t  Jakab hosszuhetényi lakos valami 
zajra ébredt fel, mintha a háza kapuját be 
akarnák törni. Amint kinézett az ablakon, 
két embert látott villával és fejszével fegy­
verkezve, a kik a kapun be akartak törni. 
Fort sem volt rest, hanem előkapta a háznál 
mindig megtöltve tartott revolvert és kilőtt 
az ablakon. Erre a két ember megijedt és 
félbehagyva munkájukkal, elfutottak. Bizo­
nyára valami csavargók lehettek, rongyos 
ruhájuk után ítélve, s szerencsét akartak 
próbálni egy kis betöréssel. A lövéstől azon­
ban elment minden bátorságuk és úgy eltűn­
tek, hogy még eddig nem lehetett a nyomukra 
akadni.

-• (Szórakozott utazok.) Nagyon 
sok a szórakozott utas. A vasúti állomásokon
alig
télén

képesek elhelyezni
különféle

azokat a tömén
mennyiségű különféle tárgyakat, a 

melyeket az utazó közönség naponként ott 
felejt az állomások várótermeiben. A hátra­
hagyott bot, esernyő, kézitáska, bőrönd, fel­
öltő, télikabát, kalap, kendő, szivar, pénz 
tárca, óralánc, gyufatartó, karkötő, arany és 
ezüst gyűrűből valósággal kitelne egy kisebb 
fajta muzeum. Ezeket a tárgyakat mind 
megőrzik három hónapig s ha ez idő alatt 
nem jelentkezik a gazdájuk, úgy azokat 
nyilvánosan elárverezik. A pécsi pályaudva­
ron hátrahagyott különféle értéktárgyakra is 
kitűzték az árverést pár nappal ezelőtt, a

napokban meg a kézbesithetetlen és fölös 
gyors , teherszállítmányokat fogják nyilvá 
nosan elárverezni.

— (A  katonatiamtek disipolgár- 
sága.) Az idegen fejedelmek által a had­
sereg tagjainak adományozott rendjelek és
egyéb kitüntetések elfogadása eddig is a 
király jóváhagyásához volt kötve. A nem a 
legfőbb hadúrtól eredő kitüntetések elfoga­
dását a közös hadseregnél és ami magától 
értetődik, később a honvédségnél is, újból 
meg fogják szorítani. Mint értesülünk, ha a 
hadsereg valamely tagját ezután valahol dísz­
polgárrá választják, mielőtt ezt az illető el­
fogadná, a király jóváhagyása kikérendő.

— (Drága enyelgés.) Tegnap este
egy vállalkozó szellemű ifjú, az orfeumból 
hazajövet, találkozott két szobacicussal. Az 
orfeumi előadás hatása alatt hozzájuk csatla­
kozott és elkísérte őket a sétatérig, hol egy 
pádon — mert igen húzta a feje lefelé — 
pihenést indítványozott. A két szép szoba­
cica az indítványt egyhangúlag elfogadta és 
egy sötét homályba vont pádon édes enyel- 
gések között társalogtak az ifjúval. Ennek 
feje azonban mindjobban nehezedett s végre 
is elnyomta az álom. Hogy meddig aludt ott, 
az nem bizonyos, sót meg se tudta állapítani, 
mert mikor felébredvén a zsebóráját meg 
akarta nézni, az nem volt sehol. Odakapott 
a zsebéhez, hol a pénztárcáját szokta tartan 
s ime azt sem találta a helyén. Nosza jelen­
tést tett azonnal a rendőrségnél és senkit 
mást nem vádolt azzal, hogy az ezüst zseb­
óráját arany láncával együtt, meg az öt 
forintot tartalmazó pénztárcáját ellopták, mint 
a két szobacicát. Ezek azonban erélyesen 
tagadnak mindent s igy meglehet, hogy az 
enyelgés igen drága hősünkre nézve.

— (Megunta a szolgálatot.) A
kis P 1 e x a Miklóst, egy tizenhatévee szolga- 
tiut keresi most a rendőrség. A gyerek, úgy 
látszik, megunta a szolgálatot és valami 
könnyebb megélhetés után akarván nézni 
megszökött, mert már két nap óta nem 
találják sehol. Kedden reggel még a gazdája 
kiküldte a szőlőbe, hogy ott végezze a dolgát. 
Hogy kiment e oda, vagy egyenesen más 
felé vette az útját, azt nem lehet tudni ; 
csak az bizonyos, hogy a gyereket azóta 
nem látták sehol. A szökevény fiú szász 
zsombori születésű és bizonyára nem haza 
igyekszik, mert otthon is csak dolgoznia 
kellene neki az apja mellett, hanem valahol 
meghúzta magát, a hol ha majd rátalálnak, 
haza fogják toloncolni.

— (Tolvaj aa árokban.) Ma reg­
gel a Bárány-ut mellett elvezető mély árok­
ban egy furcsa leletre bukkant két arra 
járó napszámos. Az egyik, amint az utón az 
árok szélén ballagott, véletlenül beleejtette 
a pipáját az árokba s nem akarván otthagyni, 
utána leszállt az árok fenekére. Amint a pi 
pát kereste, egy kimélyitett földhányás alatt 
megpillantott egy kosarat. Persze azonnal 
előhúzta s abban épen kerekszám tizenkét 
üveg bort talált ; amolyan jóféle pécsi asztali 
borokat. Igen megörült eunek a leletnek a 
két ember, de örömük csodálkozássá vált, 
mikor a mélységben tovább kutatva egy 
másik kosarat s abban füstölt húst és egy 
csomó fűszert találtak. Ennyi sok leletet már

nem mertek maguknál tartani, hanem siépen 
visssarakták a helyére, hogy majd ma estére 
a sötétben hasaviszik. Pár óra mnlva azonban 
megbánták, hogy ott hagyták ée vissza is 
mentek érte. S ime a két kosár már nem 
volt sehol. Az ismeretlen tolvaj, aki a lopott 
tárgyakat ott raktározta el, már elvitte az 
árokból azokat. S hogy hová, erre kiváncsi 
most a rendőrség is.

— (Honvéd önkéntesek szabad- 
sdgolása.) A honvédelmi miniszter — mint 
értesülünk, elrendelte, hogy jövőre nézve az 
önkénteseknek, kik az első tényleges szolgá­
lati év befejezésével a tartalékos tiszti vizs­
gálatokon nem felelnek meg, de tényleges 
szolgálatuk alatt kitűnő szorgalmat, kifogás­
talan magaviseletét és a katonai szolgálat 
iránt különös érdeklődést tanúsítottak, a vizs­
gáló bizottság az idő előtti tartós szabadsá­
golás kedvezményét oda Ítélheti. A kedvez­
ményre érdemes egyéves önkéntesek minden 
év szeptember hó 30 ával, illetve a vizsgá­
latok befejeztével szabadságolandók s a tény­
leges állomány kiegétzitésére be nem hív­
hatók.

— (A hibát egyforintosok ke­
selése.) A pénzügyminiszter elrendelte, 
hogy ha az állami pénztárakhoz és hivatalból, 
akár fizetésképpen, akár átváltásképpen át­
lyukasztott vagy általában oly ezüst forinto­
sok kerülnek, a melyek külalakjából felis­
merhetni azt, hogy azok nem a közönséges 
forgalom foiytán, hanem másképp fogytak 
meg súlyban, ezek az ezüst egyforintosok 
további forgalomra alkalmatlanná teendők 
és azután a félnek vi«szaadandók. A végből, 
hogy az ezüst egyforintosok a további forga­
lomra alkalmatlanokká legyenek, azok ollóval 
bevágandók. Az ilyen egyforintosok egy 
éven belül a körmöcbányai pénzverőhivatal- 
ban nyers súly szerint, és pedig egy kiló 
gramm anyag után hatvan forintnyi egységárt 
véve alapul, korlátlan mennyiségben bevál­
tatnak Az állami pénztárak és hivatalok 
ezeknek az érmeknek a pénzverő hivatalhoz 
leendő beküldését, valamint a beváltási ősz- 
szegnek kifizetését közvetíteni tartoznak.

— (A  kinek nyakán maradt a
mát gyereke.) Egy szórakozni vágyó, de 
különben igen jámbor kereskedő felrándult 
a napokban Budapestre a kiállítás megtekin­
tésére. A vasúton Dombóvárnál elegáns nő 
szállott be a kocsiszakaszba, karján egy 7 
éves kis leánykát hozva. Polgártársunk csak­
hamar ismeretséget kötött a bájos hölgygyei, 
ki annyira megnyerte tetszését, hogy Buda­
pesten egy szállodában közös csobát vettek 
s a vendégkönyvbe igy Írattak be : X. Y., 
neje és gyermeke. X-nek tetszett a kaland, 
habár itthon feleséget hagyott hátra, a mézes 
hetek megismétlődését kezdte dobogó szívvel 
remélni. Minthogy azonban az üzletember a 
szerelem mellett sem felejtkezik el pénztárcá­
járól, délután, mielőtt körútra indultak volna 
a fővárosban, 800 frttal telt pénztárcáját a 
szálloda portásánál helyezte el, azt hozva fel 
okul, hogy fél a zsebtolvajoktól. A portát 
átvéve a pénztárcát, kalandvágyó hősünk 
„nejével és gyermekével** elindult a főváros 
nevezetességeinek megtekintésére. Élete szépen 
hazatértek. Reggel, mikor a férj és kis leánya 
még az igazak álmát aludta, az újdonsült
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feleség beállít a portáéhoz % kéri, hogy adja 
at a férjéoek a 800 forintját. A portás át u 
adta a pénzt a feleségnek Férj uram feléb­
redvén, látja, hogy az asszonynak hűlt helye 
van. Ró*** sejtelmektől gyötörve rohan a 
portáshoz s kéri a pénzét. A portás angol 
hidegvérrel jelenti, hogy ezelőtt fél órával 
nagysága már elvitte a pénzt. X dühös ie-z, 
rendőrséggel fenyegetőzik, s kisül, hogy az 
asszonyt csak ideiglenesen nevezte ki felesé 
gének, mert neki itthon szerető felesége van, 
a ki alig várja hazaérkezését. A portás fel­
világosítja, hogy miután éppen ő volt az, a 
ki „nejének4* íratta be az ismeretlen hölgyet 
első sorban őt büntetnék meg a hamis be 
jelentésért. Mit tehetett egyebet, elment a 
kedve a további élvezetektől s haza utazott. 
A gyermeket pedig a szállodában hagyta, 
hogy ha az asszony jelentkezik, adják át neki. 
Az asszonynak azonban esze ágában sem volt 
a gyermekért jelentkezni s X. a napokban 
felszólítást kapott a szállodából, hogy a gyer­
mekét tovább csak azon esetben tartják, ha 
havonként 80 forintot fizet érte, különben 
haza toloncolják. A férj belátva a helyzet 
tarthatatlanságát s félve az igazi feleség 
haragjától, elhozatta a gyermeket s most 
várja, mikor jelentkezik a „vasúti* feleség.

Iskolai értesítők.
VI.

A „Miasözonyunka-ról nevezett pécsi
DŐzárda érteeitője. 36 oldalra terjedő kis 
füzetben számol be sz apácák gondozó keze 
alá adott növendékekről kibocsátott értesitő. 
A belső elemi iskolába járt 66, a külső elemi 
iskolába 345, a polgári iskola 4 osztályába 
183 növendék*, a női tanítóképzőnek a f 
évben létesitett 1. évfolyamát 23-an látogat­
ták ; tehát össaesen 627 kisebb és nagyobb 
leány nyerte kiképzését. Az intézet S p i e s  
János apát, székesegyházi kanonok vezetése 
alatt 4 hitoktatóból és 29 tanítónőből állott, 
mely utóbbiak közül 18 nak van tanítói képe­
sítése. A tananyag rövidre összefoglalt föl 
sorolása után az egyes osztályak érdemsoro 
zatai következnek. Azoknak a tanulóknak a 
nevei, a kik minden tantárgyból kitűnő tanje­
gyet nyertek, az érdem sorozat ban feltűnő be­
tűkkel nyomtatvák. Az értesitő végén lévő 
statizztikai táblázat az általános végeredményt 
kedvező színben tünteti föl. a mennviben a 
627 növendék közül csupán 98 an nyertek 
elégtelen tanjegyet, míg mindenből 157 en 
kaptak kitűnőt.

VII.
A pécsi iir. hitközségi népiskola ér

tesitttje. Klingenberg Jakab igazgató immár 
17. évfolyamban tette közzé az igazgatása 
alatt álló népiskola múlt tanévi történetét.
A 4 fiú és 4 leányosztályban összesen 347 
tanuló volt, a kik közül teljes tandijat 
fizetett 134, féltandijat 56, csupán csak 
beiratáai dijat 116, t a n d í j m e n t e s  volt 
41. Abból a k i m u t a t á s b ó l ,  mely 
az intézet kiadásait és bevételeit tünteti föl 
könnyen kiszámítható, hogy cgy *gy növen­
dék oktatása átlag 32 frt 46 krba került. A 
tanitcteetület 9 tagból állott. Beszámol a* 
évfolyamán megtartott e z r e d é v e s  Ün­

nepségről és az intézet kebelében tenálló
tápintézetéről, mely működését 1895. dec 1-én 
kezdte meg és f. évi márc. 6-ig összesen 
6806 zdag ételt szolgáltatott ki. Végezetül 
beszámol az értesítő azokról a más taninté 
zetekbe járó tanulókról, a kiknek vallásbeli 
oktatásáról az izr. hitközség gondoskodott. 
Összeben ezek 445-en voltak.

Törvényszék.

□  A lucerna veszedelme. A földművé
léssel lassankint odajut már az ország hogy 
alig van valamely haszonnövény, a melynek 
bogár al akjában egész csapat esküdt ellensége 
ne volna. Minden évben támad föl valamely 
eddig ismeretlen ártó állat, éppen csak ak­
kora, mint a gombostűfej, de azért elpusztít­
hatatlan. Moat a herének esett egy j|yen % 
pusztítja Mikor a lucernát lekaszálják • t 
rendeket elhordják, várva, hogy fakadjon as 
uj, eddig ismeretlen bogarak lepik el a földet 
Azok aztán az uj füfakadást megeszik, de

§ Ügyvédi becsület E hó 15 én tár- jgen hamarosan, ügy szaladnak rajta vé^f
» • • •  • # _ Üa ___ É J T  _ * . . . . __  ̂ 8'gvalta a pécsi kir. járásbíróság Stern Károly 

ügyvédnek dr. Szilasi Zsigmond elleni rágah 
mazás vétségi ügyét. A tényálláa röviden az, 
hogy dr. Szilasi Zsigmond egy tanuk által 
előtiemezett oly tartalmú levelet intézett Stern 
Károlyhoz, melyben ügyvédi tisztességében 
érzékenyen megsértette Vádlott beismerés­
ben volt beismerte a magánvádló képviselője 
által tanukkal bizonyítani kívánt azon kö­
rülményt is, bogy a levelet elküldés előtt az 
előttemező tanukon kívül másnak is elolvasni 
megengedte, sőt hogy annak tartalmát 6 
maga az elküldés előtt másoknak is elbe 
szélte. Vádló kifejezetten a bizonyítást megen­
gedte vádlottnak, ki azonban erre úgy nyi­
latkozott, hogy ő bizonyítani tudná, de evvel 
élni nem akar, mire vádló az inkriminált 
állítás valótlanságát a bíróságnak nyomban 
átadott okmánynyal illusztrálta.

A bizonyítási eljárás mellőzve lett s 
dr. Toldi Béla ügyvéd előterjeszté vádját s 
hangsúlyozva, hogy vádlott, ki Ügyvédi ál 
láobau um *uu meg panaszolt, oly formán 
követte el a tértéit, hogy napokkal előbb a 
pécsi társaságokban köztudomásúvá leit annak 
elkövetése, a levelet azonbau csakis a köz- 
tudomás után 2 nappal adta fel postára és 
akkor , m i d ő n  e g y i k  e l ő t t e m e z ő  
t a n ú  e r r e  f i g y e l m e z t e t t e :  kérte 
ehhez képest vádlottat vétkesuek kimondatni. 
Dr. Sonnewend Frigyes bíró ítéletében dr. 
Szilasi Zsigmond vádlottat a rágalmazás tét 
sége alól felmenté, de a becsületsértés vétsé­
gében marasztalta és ezért 200 f r t  p é n z- 
b ü n t e t é s r e ,  e s e t l e g  20 n a p i  f og  
h á z r a  í t é l t e ,  egyszersmind az ítéletet 
egész terjedelmében a pécsi jogi közlönyben 
vádlott költségére közzétéletni, és az ügy­
védi kamarával mint vádlott felettes hatósá 
gával is közölni rendelte. Aa ítélet ellen vádló 
a minőssé», vádlott az enyhítés végett nyom­
ban felebbez» *>i jelentett be

Közgazdaság
□  Az ezredéves kiállítás tartama alatt 

a barca-pakráci vasút állomásairól Budapestre 
8 vi.aaa szóló, a közöoaéges menetjegy 

árakkal szemben 50 százalékkal mércékéit 
menettérti jegyek adatnak ki. Ezenkívül a 
bare» pakráci vasút állomásairól Budapestre 
<‘e vissza 55 százalékkal mérsékelt menet- 
térti jegyek engedélyeztettek legalább 30

emélyból álló csoportban utazó tanulók a
aa aaokat kísérd tanítók, továbbá az ugyan
ily csoportokban utazó nezei és egyéb
munkások részére mely jegyeket a kiállítási 
igazgató.ág állítja ki.

mint valamely tatárjárás. Nem tudjuk, régi 
vagy újfajta bogáré ez, de annyi bizonyod, 
hogy a gazdák nem ismerik. Ók úgy gondol 
koznak felőle, hogy a bogár petéje még ta­
valy óta benne van a földben s ott álcává 
érik. Tovább nem mehet mert fölötte lévén 
a buja lucerna, nem kap meleget. — Mikor 
azt lekaszálják fölüle, éri a nap s azon idő 
alatt, mig a növény uj fakadása pár ujoyj 
magasra nő, megérik az álca is annyira, 
hogy bogár legyen belőle. A fiatal bogár 
aztán neki megy a fiatal herének • letarolja. 
Oly gyorsan dolgoznak, bogy egy hold el­
pusztítása egy napi munka nekik s a kár, a 
mit eddig okoztak, az, bogy a kaszálás hass- 
nát elveszti a gazda. Most a föld boronáié 
► ával védekeznek ellene, a minek az ered­
ménye nagyon kétséges ; a hatóság nem tense 
rosszul, ba kiterjesztené figyelmét a puastitó 
bogarakra.

T Á V I R A T O K .
Magyar miniaaterek 

Bécaben. (A «Pécsi Figyelő11 eredeti 
távirata ) A kereskedelmi és vámszövetség 
ügyében Bánffy b.. Lukács, Dániel fe 
Darányi miniszterek ma reggel Becsbe 
utaztak. Velük mentek Popovits, Lipthi; 
b., Kilényi miniszteri tanácsosok, Biró es 
Ottlik osztálytanácsosok és Uutyra dr. 
professzor. A kiegyezési tárgyalások inoet 
inár csupán a cukoradók körül folytattad 
nak, mivel a többiekre nézve a tárgyalá­
sok csaknem befejezvék.

Ováció Faure elnöknek
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata.) Faure 
Felix köztársasági elnök tegnap Rheimsbi 
érkezett Jeanne D’Arc, az orleansi szűi 
szobrának a leleplezési ünnepségére. Nagj 
néptöuieg fogadta és az ováció számtalan 
jelével elhalmozta. A pályaudvaron a dip­
lomáciái testület számos t atr j a, köztük 
néhány nagykövet is megjelent szét ncsét 
kívánva megmeneküléséhez. Több k alföldi 
uralkodó üdvözlő táviratot küldött. Reggeli 
után az elnök az alprefekturán fogadta » 
hatóságokat. A szobornál óriási tömeg je­
lenlétében átnyújtotta a szobor alkotójá­
nak a becsületrend nagykeresztjét. Este* 
városi hatóság nagy bankettet adott.

— A  acerb k irály  Budepe*
ten. (A „Pé-si Figyelő*4 eredeti távirata.) 
Sándor szerb király legközelebb Budi* 
pestre érkezik Szimics bécsi nagykövet 
kíséretében.

A  miniaaterelnök ebédj*
(A „Pécsi Figyelő* eredeti tavirata.) Teg*
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nap este Báuffy Dezső b. miniszterelnök 
Bécsbe utazása előtt ebédet adott, melyre 
hivatalosak voltak Lukács László, Darányi, 
Dániel, Perczel, Wlassich és Josipovich 
miniszterek, Tarkovich államtitkár, többi 
oszt. tanácsos és képviselő.

Kossuth Ferenc Olass
o r s s á g b & n .  (A „Pécsi Figyelő11 eredeti 
távirata.) Kossuth Ferenc ma reggel né­
hány hétre, fivére látogatására Nápolyba 
utazott.

— Lázadás Cuba iiigetén
(A „Pécsi Figyelő* eredeti távirata) Ai 
cubai felkelők elfogtak egy kalózbárkát 
legén)segével együtt. Matan.sas mellett egy 
vasúti vonatot felrobbantottak. Hat ember 
meghalt, igen sok megsebesült, a kocsik 
valamennyien szétzu/.ódtak. A felkelők a

0

robbantást villamosság alkalmazásával haj­
tották veidre

• Dr. Bismarok. (A , Pér si
Figyelő' eredeti távirata.) A jénai orvos- 
egyetem Bismarckot tiszteletbeli doktorra
kinevezte.

-  Vérengzések Krétában
(A n Pécsi Figyelő*1 eredeti távirata.) 
Athénből jelentik: Krétában a kereszté­
nyeket újból gyilkolják, házaikat elpusz­
títják és a barmokat elhajtják.

A budapesti áru- és értéktőzsde
hivatalos árjegyzése.

Julius hé 16-án
Baxa k é s iá ru  . . . .  

f tereeara • . «
y • Oc sre

Kor« . . . .
Á rpa . . . .
Kuk orica ...................
Z a b .................................

rspc6
a ran y já rad ek  . , 

„ ' k o io n a já rad ék  . , 
Regalé-kötTCuy . . . 
Magy. oyereinény s o rs i .
T isa s iab á ly o zas i köie<*
O szt pup írjá radék  . .

* a ran y já rad ék  .
„ k o ro n a já rad éa  .

1H64- iki aorajegy • • 
Magy. vörös kér sorsi. 
O s / 'r á k  ,
O lasr
B azilika-so rsjegy  • • 
J/*saiv-sosrjegy • • • • 
Némát m árka • •
1<0 frank (franciá i • • 
loi» lira  (olasz (angol) 
10 font sterling  • • •
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H ir d e té s e k  ju tá n y o s  
á ro n  v é te tn e k  fe l k i-  

a d ó h iv a ta lu n k b a n .

1075. asám.
1896.

Árverési hirdetmény.
Alulirt bírósági végrehajtó as 1881. évi 

LX. t.-cs. 102 §-a értelmében esennel köa- 
birré teszi, hogy s pácai kir. járásbíróság 
1896. évi 1584. tsámu végséae következ­
tében Maleter Rudolf Ügyvéd által képviselt, 
Madaráét éa Saontagh javára, Varga Antal 
ellen 72 frt 03 kr. a jár. erejéig foganatosí­
tott kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt 
éi 1956 frtra becsült bútorok, felszerelések, 
lovak, kocsi ét bordódonga-íákból álló in- 
góaágok nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a péoai kir. jbirótág 
20023. 1896. számú végzése folytán 53 fit
39 kr. tőkekövetelés, ennek 1895. évi októ­
ber hó 28 napjától jaró 6§/o kamatai erejéig
Német- Üroghon 7. sz. a. leendő eszköz­
lésére 1896. julins hó 29. napjának dél­
előtti 8 órája határidőül kitüzetik és ahhos 
a venni szándékozók oly megjegyzéssel hi­
vatnak meg. hogy az érintett ingóságok as 
1881. évi LX. t. ez. 107. és 108. 8. értelmé­
ben készpénzfizetés mellett, a legtöbbet Ígérő­
nek becsáron alul is elfognak adatni.

Kelt Pécsett, 1896. évi julius hó 12.
napján.

Engler Kálmán
kir. b írósági végrehaitó

Csukás Zoltán épület-, horgany- és diszmíí-bádogos
Pécsett, király-uteza 28. szám, a » páoczéloshoz“

ajánlja saját készitményü
• 0erős

legjobb szerkezetű

j.é[g s z e k r é n y  ei  t,
szagtalan

closeitek
nagy választékú

konyhaberendezéseit, 
tető  és torony fedése k,

tető csatornák
h ezink orDameotikái munkák,

csatorna javítások
es

f e I  ó R

i legolcsóbb árak ■ellen tiolliltilnik.

Fürdő kádakról, hástartás i
teljes k o n y h a - b e r e n d e z

ár jegy
2ó k  i n g y e n  é s  b é r n i e n t v e .
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királyi tábla átellenében

megfelelő berendezésű

körlevelek, számlák, falragaszok, hívók, táncz-

stb. stb. elkészítésére.
táblázatok, részvények, alapszabályok, névjegyek,

fel van szerelve papirmetsző, sodronyfüzö, perforirozó, számozó, aranyozó stb. 
géppel, melyek segélyével a legegyszerűbbtől a legdiszesebb munkáig minden 
elkészíthető.

Nyomtatvány raktárából
körjegyzői, papi és ügyvédi nyomtatványok papíron kaphatók

nagy választékban kaphatók fogalmi
súlyban és minőségben 
nvelek, különböző sziri

papirok, levélpapírok dobozok
papírok, különböző 
oan, irótollak. toll-

kaucsuk bélyegző tinták, pecsétviaszok stb. stb. eféle czikkek
tinták, gumini arabicumok, fehérneműt tinták

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.

Nyomatott Taire JrW fnél Pécsett, 1896




